

**Svjetski dan ljubaznosti,
tolerancije, solidarnosti**

13. studenoga – Svjetski dan ljubaznosti

16. studenoga – Međunarodni dan tolerancije

20. prosinca – Međunarodni dan solidarnosti

Čovjek je samo trstika na vodi, najslabije biće u prirodi; ali on je trstika koja misli. Nije nužno da se sva priroda naoruža kako bi ga satrla: za njegovo usmrćivanje dovoljna je vodena para, nekoliko kapi vode. Međutim, kad bi ga priroda satrla, čovjek bi i dalje ostao plemenitiji od svega što ga je satrlo, zato jer on zna da umire, njemu su poznati razlozi zbog kojih umire; dok priroda ne zna ništa o tome.

Prema tome, naše dostojanstvo temelji se na razmišljanju. Odatle se moramo uzdizati, a ne iz prostora i vremena koje nismo umjeli ispuniti. Poradimo na tome da ispravno mislimo: to je princip moralnosti.

Blaise Pascal (1623.–1662.)
francuski matematičar i filozof

Princip moralnosti je ispravno misliti. Ali, što znači ispravno misliti?!

Učenici 7. e razreda:

- na prvome mjestu: Ako si ljubazan!

Patrik: To znači da i neku lošu misao, rečenicu ili postupak možeš ispraviti ljubaznošću.

Antea: Ljubazna osoba razmišlja o dobrim, lijepim i kulturnim postupcima i time je moralna osoba u koju možeš imati povjerenja.

Chiara: Naša moralnost dolazi do izražaja ako imamo visoki prag tolerancije!

Netko se smije. Netko dobacuje neprimjerene riječi, povike, rečenice...

Chiara: Mislim da neki ljudi u razredu imaju nizak prag tolerancije. Nerazumijevanje, rujanje, osuđivanje pokazatelji su netolerancije.

Lea: Naša moralnost dolazi do izražaja kada pokazujemo toleranciju tj. kada je tolerancija dio naše osobnosti.

Karla: Ako se nekome rugam, smijem se nečijem načinu govora ili odijevanja – ja sam zapravo nepristojna u tom trenutku, ali to ne znači da sam nemoralna osoba i da imam nizak prag tolerancije. Ako mi je u duši žao što sam nekog povrijedila svojim „kao ruganjem“, znači da sam prosječno dobra i moralna osoba...

Antonio: Ja sam u Grupi mladih volontera i mislim da sam tu aktivnost odabrao baš zato što znam što je tolerancija i uglavnom sam ljubazan. Mislim da bi Svjetski dan ljubaznosti – 13. studenog – trebao biti svaki dan. Kako biti ljubazan učimo već u kući, zapravo „kopiramo“ ponašanje naših roditelja, bake, starije braće... Ako su oni ljubazni, i mi postajemo takvi. Dobro, ne možeš baš stalno biti ljubazan. Kada dobijem jedinicu, sigurno ne mogu reći nešto ljubazno.

Viktorija: Svi smo mi i ljubazni i tolerantni i solidarni i znamo ispravno misliti i biti moralni, ali nekada se moramo malo zezati. Sada smo u pubertetu i to je zabavno. Odrasli trebaju pokazati više tolerancije prema nama. Dobro, mogu biti i malo ljubazniji kada prekršimo neko pravilo, a ne odmah smišljati opomene i kazne.

Filip: Zvonilo je i solidarno idem na odmor. Bio sam i ljubazan i tolerantan dok ste vi sve to objašnjavali.

Razrednica: Uskoro je Svjetski dan smijeha. Možda će rasprava o tome biti uspješnija?!

Filip: Može, ja ću se cijeli sat smijati da vam rasprava bude bolja i veselija od ove današnje!

Učesnici rasprave: 7.e razred i njihova razrednica M.G.

Zapisala: Paola Horvat, 7. e